

本市月最低工资标准调到1080元 国庆加班7天 最少可拿844元

国庆休息的赶紧收心上班了,没休息的也别难过,加班费算能拿多少? 9月30日省人力资源和社会保障厅召开新闻发布会宣布调整最低工资,从10月1日开始实施,那么随之加班费标准也提高了。

按照新的最低工资标准,郑州市民国庆加班7天,最少可拿844元,比老标准增加218元。
晚报记者 辛晓青



帮您算算加班费

按照10月1日我市开始执行的新标准,省会市区最低工资调整为1080元/月。根据劳动法规定,计算加班工资应当按每月平均工作时间21.75天折算,每个职工平均每日最低工资约为49.65元。

国庆7天假期,其中1日、2日、3日为法定假日,当天加班费要不低于劳动者当天工资的300%,三天算下来加班费不能少于446.89元。

4日、5日、6日、7日四天为休息日,加班费要不低于劳动者当天工资的200%,四天算下来加班费不能少于397.24元。

按照新的最低工资标准,同时扣除最低的三险一金个人承担部分后,国庆7天加班费最少约为844.1元,比老标准算下来多了218.86元。

特别提醒 调休也得支付加班费

一些服务行业在节假日都会加班,但是企业往往会以补休或者调休的方式来换取职工的加班,按照劳动法的规定,法定假日加班后调休是不允许的,加班必须支付加班费。

如果有企业不执行加班费的相关规定,市民可以拨打12333或者0371-67439828进行举报或者投诉。

我省最低工资标准中部六省最高

9月30日,省人力资源和社会保障厅召开新闻发布会,自10月1日起我省实行新的最低工资标准,月最低工资由现行的800元、700元和600元分别调整为1080元、950元和820元,上调幅度约35%。

三个档次分别对应三类行政区域,其中郑州市全部为一类区域,最低工资标准为1080元。

省人力资源和社会保障厅副厅长刘京洲介绍,综合考虑我省的经济社会发展水平、就业状况、物价指数、职工平均工资等因素,省政府决定调整全省最低工资标准。此次调整后,河南的最低工资标准为中部六省最高。

一类行政区域月最低工资标准1080元,小时最低工资标准10.2元;二类行政区域月最低工资标准为950元,小时最低工资标准8.9元;三类行政区域月最低工资标准为820元,小时最低工资标准7.7元。

调整后的最低工资标准从2011年10月1日起实行。

郑州小时最低工资标准10.2元

此次调整方案中,郑州市的市区(含上街区)、新郑市、荥阳市、新密市、登封市、中牟县全部划入一类行政区域,即最低工资标准为1080元,小时最低工资标准10.2元。其中中牟县上次调整时为二类区域。

据介绍,以往是依据人均国内生产总值为标准划分行政区域,今年在此基础上增加了人均消费支出、在岗职工平均工资指标等,更加科学。今年调整依据新的划分区域方法,对省辖市区、县(市)行政区域类别做出局部调整,将中牟县、焦作市市区、沁阳市、孟州市由二类调整为一类,新县由三类调整为二类,省直管试点县单列。

调整后,月最低工资包含社保

我省现行的月最低工资标准不包含职工个人缴纳的养老、医疗、失业社会保险费和住

房公积金,职工个人应当缴纳的各项社会保险费和住房公积金由用人单位另行支付。

今年调整根据7月7日通过的《河南省最低工资规定》,将月最低工资标准把职工个人缴纳的“三险一金”包含在内,用人单位可从中代扣代缴社会保险费和住房公积金。

据介绍,此次调整数字看着增幅较大,但是由于包含了三险一金,实际增幅并不大,对此社保稽查人员表示,这是符合全国各地普遍计算方法的,而且这样对于社保稽查来说,查处是否漏缴少缴更容易,更容易保护劳动者的合法权益。

加班费不包含在最低工资标准内

省人社厅工作人员介绍,职工在下列情况下所取得收入不能算到最低工资标准里:用人单位支付给劳动者的加班工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境条件下的津贴;通过贴补、住房等支付给劳动者的非货币性收入;用人单位依法为劳动者缴纳的各项社会保险费和住房公积金;按照国家规定为劳动者提供的福利待遇等。

劳务派遣在无工作期间发不低于最低工资

对于使用劳务派遣形式工作的人员,刘京洲介绍,“用人单位在劳动者无工作任务期间,应当按照不低于用人单位所在地的最低工资标准,按月向劳动者支付工资。”

实行计件工资或提成工资等工资形式的用人单位,要在科学合理的劳动定额基础上,确定合理的计件(提成)工资标准和计算办法,支付劳动者的工资不得低于我省公布的最低工资标准。

试用期工资也不得低于最低标准

按照《河南省最低工资规定》,用人单位在劳动者试用期内,向其支付的工资,不得低于当地的最低工资标准。

数字

547套 据北京市房地产交易管理网统计显示,今年国庆节前5天假期北京住宅成交量为547套,较去年国庆节前5天假期的成交量相比大幅下跌24%,与今年9月份前5天相比大幅下跌67%。与此同时,上海一手房多日成交量只有100多套,比9月份大幅降低,而广州、杭州多日商品住宅成交量不足100套。楼市成交惨淡,传统的“金九银十”未能改变楼市的低迷局面,房价过快上涨的势头受到了初步遏制。专家指出,旺季成交不旺,必将加剧开发者的资金饥渴,进而推动房价拐点加速到来,但拐点的最终确立则有赖于政策的持续和深入。
据新华社电

3601.13万户 记者日前从国家工商行政管理总局个体私营经济监督管理司了解到,截至今年上半年,全国共有个体工商户3601.13万户,登记资金1.5万亿元,从业人员7333.95万人。
据新华社电

微语

经济学与管理学

朱海就(经济学者):经济学与管理学的混淆:很多人在潜意识中把“经济学”混同于“管理学”,即具体解决某个问题的学问(资源配置),也难怪,因为经济学最早就是作为“家庭管理”的学问出现的,现在的宏观经济学也就是扩大了“家庭管理”。但是,这种等同是贬低了经济学,它事实上是方法论意义上的科学,与管理学无关。

怎样定义伟大

中国企业家杂志:【怎样定义人生的伟大】一个人去世后,能引起这么多的人哀悼,在过去的中国可能只有政治人物才能享受这种礼遇。而今天,乔布斯的去世引起了亿万中国人的哀悼,这说明,在现今的中国,定义个人伟大的方式不一定只能是当官,做企业也可以。青年才俊们,不妨多做做实业。

如何理财

余胜海(资深传媒人、财经作家、中国经济研究中心研究员):著名经济学家林毅夫指出:“穷人把钱存入银行,实际上是补贴富人。”有不少人表示不理解。我认为老百姓爱存款一是因为有养老、医疗等太多的后顾之忧;二是不懂投资理财,要么存款,要么跟风去盲目炒股炒基金,高息放贷,结果血本无归。我们应该制定一个投资理财规划,买保险、国债、黄金都比储蓄强。

短讯

美国推迟针对中国汇率制裁法案投票时间

由于美国民主党和共和党存在分歧,美国国会参议院7日将针对人民币汇率的制裁议案的投票时间推迟至下周二。美国参议院民主党领袖里德表示,经过广泛讨论,国会将在周四进行最终投票。

报道称,美国参议院在10月3日投票程序性通过了“2011年货币汇率监督改革法案”立项预案。这项法案将操纵汇率与贸易补贴绑定,一旦主要贸易伙伴汇率被认定低估,美国将对其征收惩罚性关税。外界普遍认为,该法案主要针对中国。

美国总统奥巴马于10月6日表示对法案持保留态度,并称此举可能因不符合国际条约和义务而徒具象征意义,并且“很可能得不到世贸组织的支持”。
综合

航空燃油附加费微降10元 燃油“高消费”依旧

继今年9月初,国内800公里以上航线燃油附加费下调10元后,10月5日,国内800公里以下航线燃油附加费也下调10元。然而,相对于近一年来燃油附加费飞涨,这10元的微降不改燃油“高消费”局面。

根据中国民航局发布的通知,2011年10月1日零时起,国产航空煤油出厂价从9月份的7610元每吨下调为7510元每吨;航空煤油综合采购成本从7670元每吨下调为7503元每吨,降幅均超过100元每吨。而燃油附加费联动机制却在4天之后启动,多家航空公司宣布于10月5日下调燃油附加费。

燃油“高烧”难退,旅客就要为出行支付更多的费用。据预测,随着欧债危机持续发酵和欧美发达国家经济持续疲软,原油需求将减弱,油价弱势格局至少延续到今年年底。油价下调,航空业的成本压力也将减弱,消费者希望油价“降温”能够及时反映在燃油附加费上。
据新华社电

中国首家纳斯达克上市互联网公司中华网申请破产保护

在美国纳斯达克交易所上市的中华网集团5日申请破产保护,该消息令其股价当天直线下跌逾50%。

总部位于亚特兰大的中华网集团按照美国破产法第11章向亚特兰大破产法庭申请破产保护。截至今年6月30日,中华网集团总资产为3.774亿美元,总负债为2.502亿美元。

中华网股价5日暴跌至每股42美分,跌幅超过50%。随后该股票被纳斯达克交易所暂停交易。今年以来,中华网股价已大幅缩水88%。

中华网集团成立于1997年,并于1999年在美国纳斯达克交易所上市,是中国首家在纳斯达克交易所上市的互联网公司。
据新华社电

中了吗

体彩“排列3、排列5”第11273期
排列三 832 排列五 83217

体彩“七星彩”第11117期
1 1 7 4 8 2 7

福彩“七乐彩”第11117期
12 14 15 19 22 25 27+09

福彩3D第11273期
4 1 6

福彩“22选5”第11273期
04 06 15 19 20